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i) The Impact of Event Scale;

ii} The Post-Traumatic Stress Reaction Checklist;
iif) The Child Behavior Inventory.
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Percent

Question Asked of Event Answering

'YES'
Do you think about the event when you don't mean to? 92.1%
Do you avoid getting upset when you think about the event or are reminded it? 76.4%
Do you fry to remove the event from your memory? 81.3%
Do you have sleep problems (i.e. problems staying or falling asleep) because of 23 g%

pictures and/or thoughts about the event coming into your mind?

Do you have waves of strong feelings about the event? 88.8%
Do you dream about the svent? 51.8%
Do you stay away from reminders of the event? 68.3%
Do you feel as if what happened wasn't real? ‘ 78.3%
Do you try not to talk about the event? ) 68.4%
Do pictures about the event pop into your mind? 87.8%
Do other things make you think about the event? 90.1%
Do you still have a lot of feelings about the event, which you cannot express? 59.9%
Do you iry not to think about the event? 82.7%
Does any reminder bring back feelings about the event? 91.4%
Are your feelings about the event sort of numb? 66.1%
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Interview Location

Al Ameriyah(Baghdad) Basrah
i 107 children 107 children
Intrusion Score (3-35) 21.9 24.9
Avoidance Score (3-40) 21.8 26.4
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32
Percent
Question Asked of Event Answering
. - 'Yes"
Do you often think about the event now? 86.7%
Do you often get scared or upset when you think about the event? 79.4%
Do you often go over in your mind what happened, like seeing pictures or
earing sounds of what happened? 77.6%
Do you often dream about the event? 50.0%
Do you sometimes feel as if the event is happening all over again? 48.9%
Do you stay away from situations or activities that make you remember what 55 09
happened?
Do you try not to think about what happened? 73.5%
Do thoughts or feelings about the event make it hard for you to remember 56.9%
things well, like remembering what you have learned in class?
Since the event happened, do you feel more alone inside, as if your friends or .
parents don t really understand how you feel? Ak
Since the event happened, do you worry that you may not live to become an 69 9%
adult?
Since the event happened, do you enjoy playing with friends, doing sports, or 74.7%
participating in other fun activities less than before?
Since the event happened, do you have difficulties falling or staying asleep
during the night? aa.L%
Since the event happened, do you jump at loud noises or at unexpected things? 75.5%
Since the event happened, Is it more difficult for you to pay attention or
concentrate on things than before? Rk
Percent answering ves to Inventcry guestions mcludes children answering either sometimes or always.
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3.3 20t @& HT (Child Behavior Inventory)
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Percent
Question Asked of Event Answering
‘Yes'

Do you cry easlly? 68.0%
Do you feel sad or unhappy? 76.3%
Do you worry about many things? 72.2%
Do you feel unloved? 20.2%
Are you afraid of losing your family (through death or separation)? 78.4%
Do you feel tired? 67.0%
Do you prefer being alone rather than around friends or family? 18.6%
Do you feel lonely? 47.3%
Do you feel worthless? 23.7%
Do you feel helpless? 36.6%
Do you get angry easily? 61.5%
Do you get irritable easily? 63.8%
Are you verbally aggressive? For example, velling, swearing, verbally 58.3%

threatening others,
Are you physically aggressive towards others? For example, hitting, pushing, anA%

physically intimidating others.
Do you destroy your or other people's things? 10.5%
Do you disobey your parents or teachers? 14.7%
Are you hot-tempered or explosive? 34.8%
Do you violate the important rules of the community? 7.5%
Do you blame others for things that are your own fault? 16.3%
Are you jumpy? 67.7%
Are you scared of things or situations that don't usually scare other children? 37.4%
Are you frightened that something bad will happen to you? 65.0%
Are you scared of new situations? For example, going to new places, meeting 55.5%

new people.
Is it hard for you to concentrate on your school work? 52.1%
Is it necessary for you to be with an older person to feel safe and secure? 72.6%

__D_o you wet your bed at night? 2.1%
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Percent answering 'YES'

Asked of the child Asked of the parent

Since the event happened, does the child seem worried
that she/he might not live to become an aduft?

Does the child worry about many things? 72.2% 52.3%

Is the child afraid of losing her/his family through death
or separation?

Has the child indicated that she/he is frightened that
something bad will happen to him/her?

62.2% 38.5%

78.4% 61.4%

65.0% 37.2%
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; Percent Answering
Question Asked of Event

"Yes'
B]?j—the_c_mld experience:

— shelling 79.7%

— air raids 79.5%

— shooting at close distance 61.9%

— own home destroyed 25.6%
- being shot at 13.0%

- being wounded 13.5%
Due to the war, was the child separated from:
— the mother or primary female caregiver 5.0%

— the father or primary male caregiver - 398.5%
— both mother;’father or caregivers 2.5%
Has the child lost close family members durmg the war? o

- mother 8.7%

- father 2.5%
= Others 33.6%
e T ——— changed o o - o B
- more anxious and fearful? 81.5%

— more depressed and sad? 76.6%
— more angry and irritable? 79.8%

3.6 8% &3 HAF (War Event Survey) : =3, 0|&, 12|10 Aal

Section 2914 AT HE upe} o], ojdol9] Ry/R I A A 91, o, AA®ul ojfz}
AFd =29 A=E FFEE] 99 2EL a9tk Mortality and Nutrition Survey
Team< 77402 127949 o]fo]Ee] thal4 War Event SurveyE a3},

War Event SurveyolA "do] §3d ofdole] tJREL viatk= &X0lgA g, ol
A9 9 AYEZRHE T3 @A S (nterviewees)2 HEFA =3 QA A
R 4T+FHAU 0]“”“” 0}‘«]?—} 01%017]' HAE ARER, T4, Al $AF 9dd -

Ao

3.6.1 1%
Ze oldolgo] £4, 34 Ex oAz w4 47 FYADE ALL oF ojdols
dqr & HER 1—}5}41_ Pzt 44 JAid REFog Ags Fo}
2 ojolEwto] ARAQ] BEA( )2 RE oj¥L AWEAXT, HEW Wz
A 34 Al A4A0z 2913 33 43 3 200
FI7F B4 o|F9] ojjole #Ed Tsle] Hrol B 5 Ald A o] of7]

dgstn 23R
H FEE 189 oozt A9 AldEe] disiM AZE FNA w9y

£ Z¥3T

r.:'o



3 Uk olae W% TAS FA FIE 6719 o4 wiTe Ajde F=g Best
9iek,
o] BE9 -

._'1
o] ATYEE &

OHI. F
-
fr
B
¥
]___|
30,
iuh

3.7 HtAZH Jt= ¢i2(Basrah Family Study)
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Number of families = 25, Number of children = &9
Variable Percent Affected

TRANSITION/STRESS

Number of families having to leave the home 92.0%
o= LTS e e
Houses directly affected 100.0%
Families with members directly hurt 28.0%
Families who saw dead/wounded 52.0%
Families separated from the father 60.0%
Families separated from the mother 12.0%
Families separated from both mother and father 8.0%
e .

Loss of parents 16.0%
Loss of close relatives 44 0%
Loss of close friends/neighbours 76.0%
4, E2E

HollM 2nd o8 AdFEY AdREL AR XA g0 IR o)zl olgo]E o]
o Zo] 15g g
) A A (Emotional)
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